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Prefață 

Bunurile și serviciile, de care beneficiem zilnic, sunt produsul execuției 
unor lucrări. Eficientizarea execuției lucrărilor duce la obținerea 
rezultatelor scontate cu mai puține eforturi (temporale, financiare, 
materiale etc.). Din multitudinea de situații-problemă cu execuția de 
lucrări, în monografie se examinează cele care la modelare este oportun 
de reprezentat prin sisteme cu planificarea lucrărilor sau sisteme cu 
așteptare. De exemplu: un magazin, o parcare auto, un aeroport, un 
sistem de calcul. 

Lucrarea este structurată în două volume. Primul volum, Modele și 
planificări, în cele 13 capitole (Capitolele 1-13), cuprinde aspecte 
introductive, inclusiv conturarea domeniului de cercetare, modelarea 
analitică a unor sisteme cu așteptare și unele soluții privind problema 
Mn Bellman-Johnson de execuție a lucrărilor.  

În volumul de față, se examinează aspecte de analiză și sinteză a unor 
sisteme cu așteptare și sisteme de calcul, inclusiv rețele de calculatoare, 
cu aplicarea unor rezultate descrise în Volumul 1. Cele patru capitole ale 
acestuia (Capitolele 14-17) sunt ilustrate cu 96 figuri şi conţin formulări a 
80 de probleme de analiză sau sinteză și 39 de algoritmi de soluționare a 
acestora. 

Un model analitic constă din relațiile matematice dintre caracteristicle 
de bază ale obiectului, procesului sau fenomenului (în continuare 
obiectul) examinat. În baza modelului poate fi efectuată analiza 

caracteristicilor (determinarea valorilor acestora) și, respectiv, a 
comportamentului obiectului în diferite situații. 

Planificarea execuției unor lucrări presupune determinarea a ordinii și 
a perioadei/perioadelor în timp (posibil pe etape, operațiuni) de execuție 
a acestora în funcție de scopul urmărit. În sfârșit, sinteza unui obiect ține 
de determinarea valorilor necesare ale caracteristicilor acestuia care ar 
asigura atingerea scopului urmărit în condițiile date. 

Astfel, în primul capitol sunt descrise noțiunile și conceptele de bază 
privind sistemele de execuție a lucrărilor, inclusiv este dată o clasificare 
restrânsă a acestora. Al doilea capitol este unul introductiv în sistemele 
cu planificarea (programări, orare) lucrărilor. Orientat spre inițierea în 
sistemele cu așteptare este Capitolul 3. În Capitolul 4 este formulată 
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problema și sunt descriși diverși algoritmi sau metode de sortare. 
Capitolele 5-9 cuprind rezultatele unor cercetări ce țin de problema Mn 
Bellman-Johnson de execuție a lucrărilor atelierelor-flux, inclusiv diverse 
cazuri particulare ale acesteia. Unele abordări, folosite la cercetarea 
sistemelor cu așteptare, sunt descrise în Capitolul 10. Mai multe rezultate 
pentru analiza sistemele cu așteptare sunt examinate în Capitolele 11 

(stații non-markoviene), 12 (stații markoviene) și 13 (aspecte 
fundamentale privind rețelele cu așteptare). 

Capitolul 14 cuprinde aspecte selective de sinteză a unor sisteme cu 
așteptare cum ar fi: fluxurile decisive (predominante, de saturație) în 
sistemele cu așteptare, sinteza stațiilor monoservor cu fluxuri de solicitări 
eterogene, sinteza rețelelor cu așteptare hibride (închise-deschise) din 
stații în inel și a rețelelor cu așteptare hibride din stații în tandem. 

Dacă în Capitolele 4 și 10-14 se examinează diverse sisteme cu 
așteptare, atunci în Capitolele 15-17 sunt abordate aspecte de aplicare a 
rezultatelor teoriei așteptării și planificării execuției lucrărilor în 
cercetarea sistemelor de calcul, inclusiv a rețelelor de calculatoare. 
Astfel, în Capitolul 15 sunt descrise mai multe cazuri de analiză și sinteză 
a unor sisteme de calcul, inclusiv calculatoare cu flux eterogen de 
solicitări, calculatoare în tandem cu flux eterogen de solicitări, sisteme de 
calcul cu flux omogen de solicitări și sisteme monoprogram cu flux 
eterogen de solicitări. 

Capitolul 16 cuprinde așa aspecte de analiză și sinteză a rețelelor 
locale de calculatoare (LAN - Local Area Network, eng.) ca: configurarea 
seturilor de servere ale LAN, distribuirea fluxurilor de solicitări între 
servere, distribuirea memoriei disc pentru utilizatori la servere și unele 
efecte ale segmentării rețelelor locale de tehnologie Ethernet. 

Aspecte de analiză și sinteză a rețelelor de calculatoare de arie largă, 
preponderent regionale, sunt abordate în Capitolul 17, inclusiv: 
amplasarea stațiilor-servere; capacitatea necesară a canalelor, ruterelor 
și a stațiilor-servere; gestionarea folosirii resurselor și, în sfârșit, 
macrosinteza rețelelor informatice regionale în ansamblu.1. SISTEME DE  

 TRU  UX M × nUX 4  n  UX 3  n UX 2  n n  
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